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Все дети любят смотреть мультфильмы. Они могут в увлекательной форме и доступными для понимания словами показать окружающую жизнь, людей, их поступки и судьбы, в самое короткое время показать, к чему приводит тот или иной поступок героя, персонажи учат ребенка взаимодействовать с внешним миром, помогают справиться с трудностями. Так можно ли просмотр мультфильма сделать еще полезнее? Задавая себе этот вопрос, мы решила сделать мультфильм вместе с детьми.
Современные технологии не стоят на месте. И сегодня, благодаря развитию и доступности цифровых технологий, становится возможным реализация собственных детских проектов по созданию мультипликационных фильмов.
Создание мультфильма – увлекательный творческий процесс, который понравится и детям, и взрослым. Дети выступают здесь творцами, проявляют себя в творческой деятельности, при этом обучаясь и воспитываясь.
Данный мультфильм был создан на заключительном этапе  проекта «Будь здоров без докторов» по развитию навыков здорового образа жизни.
Созданный мультфильм направлен на:
- развитие представлений о здоровом образе жизни;
- развитие воздушной струи (игра «Футбол»);
- закрепление понятий о «полезной» и «вредной» еде;
- закрепление представлений о правилах личной гигиены;
- закрепление умения отгадывать загадки;
- автоматизации звука [Р] в самостоятельной речи детей;
- воспитание положительного отношения к здоровому образу жизни.
Мультфильм, вашему вниманию, представлен в сокращенном варианте. В исходном варианте мультфильм рассчитан на 10 минут и может быть использован, как часть НОД в старшем дошкольном возрасте, где дети не просто смотрят мультфильм, а сами могут выполнять задания вместе с героями мультфильма и делать веселую зарядку…. 
Сказка может мыть использована для просмотра и закрепления навыков ЗОЖ родителями, инструкторами по ФК, воспитателями, учителями-логопедами.
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