«День без игрушек»
10.09.2022
Мы взрослые думаем, что больше всего детям нравиться разнообразие игрушек. Однако я заметила, наблюдая за играми детей в группе, что интерес к игрушкам быстро пропадает. Тогда мы решили провести в подготовительной группе №4 «День без игрушек».
Цель: создание условий для развития инициативы, самостоятельности и игровой деятельности детей.
Способствовать развитию креативности и инициативности детей через решение проблемных ситуаций. Побуждать детей моделировать игровые ситуации для решения обозначенной проблемы. Побуждать детей преодолевать возникшие трудности, доводить начатую работу до конца. Способствовать развитию игровых навыков и творческих способностей детей. Содействовать укреплению детско-родительских отношений. Вовлекать родителей в образовательный и воспитательный процесс.
Предварительно родителям дала задание смастерить дома вместе с ребенком игрушку из бросового материала и принести ее  в детский сад.
В этот день ребята пришли в детский сад и не обнаружили игрушки. Дети спрашивали и удивлялись, куда делись игрушки
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На утреннем круге дети стали доставать из шкафчиков игрушки, которые они смастерили вместе с родителями и рассказывать, как они устроены и как можно в них поиграть. 
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В течении дня дети с интересом и удовольствием играли в игрушки, сделанные  совместно с родителями своими руками.
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На одной из полок дети обнаружили коробку. Там лежал бросовый материал. Я предложила сделать еще игрушек своими руками. Мы обсудили разные варианты и предложения их изготовления.
В результате у них получились  очень необычные игрушки.
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Подводя итоги дня, ребята делились своими впечатлениями и особо яркими моментами. Им так понравилось, что они хотели бы продолжить этот день еще раз. Но и про наши игрушки они не забыли. Было принято решение протереть полочки, навести порядок, чтобы когда они вернутся, им было приятно!
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